

弘扬宪法精神,增强法治观念

国家宪法日为社区青少年普法

为了向青少年宣传法律知识,促进青少年发展,姚家街道“历下名士汇”项目和“泉young友谊”项目联合山东政法学院法律专业志愿者,于12月4日9时在名士豪庭社区居委会开展“法制护航,健康成长”宪法日普法进社区活动,努力营造有利于青少年健康成长的良好环境。



文/片 本报记者 张九龙
通讯员 赵文

运用法律武器
保护自身权益

本次活动由山东政法学院法律系志愿者主讲,结合这一阶段青少年遇到的困境,让青少年真正学会运用法律的武器保护自己的权益。活动以志愿者提问“大家知道今天是国家宪法日吗”的形式拉开帷幕,接下来,志愿者分别向青少年举例介绍“拐卖儿童”“校园霸凌”事件带给青少年的伤害及防范措施。

青少年对如何防范校园霸凌事件也展开了热烈的讨论。大家畅所欲言,有的青少年表示,在还没有能力解决的时候可以告诉老师或家

长;有的青少年则持反对意见,认为在当下遇到校园欺凌,没有机会告诉老师,只能把伤害降到最小。

随后进入法律小知识竞答环节,青少年也都一试身手,纷纷举手发言。通过法律知识的竞答,可以看出青少年能够掌握运用基础法律知识。而欢乐的时光总是过得很快,在活动的最后,志愿者和青少年进行的趣味游戏更是将现场活动气氛推向高潮,青少年脸上洋溢的笑容或许是对本次活动最好的反馈。

活动由名士豪庭和友谊苑两个社区13名青少年和多名家长共同参与,使流动青少年与城市青少年共同享受公共服务,促进了流动青少年和城市青少年手拉手,协助流动青少年建立良好的朋友关系,促进流动青少年的城市融入。这次

活动让青少年了解法律知识,认识到法律的重要性,也希望法律这棵大树能够在每个青少年的心中扎根、成长、枝繁叶茂。

弘扬宪法精神
践行发展理念

据了解,2016年的12月4日是第三个国家宪法日,也是第十六个全国法制宣传日,主题为:“弘扬宪法精神,推动创新、协调、绿色、开放、共享发展”。十二届全国人大常委会第十一次会议于2014年10月27日至11月1日在北京召开,会议审议通过了关于设立国家宪法日的决定,明确将12月4日设立为国家宪法日,国家通过多种形式开展宪法宣传教育活动。

之所以确定这一天为宪法

日,是因为中国现行的宪法在1982年12月4日正式实施。宪法是国家的根本大法,是不可或缺的,将宪法实施日定为宪法日,意义十分重大。2001年,中共中央、国务院转发的《中央宣传部、司法部关于在公民中开展法制宣传教育的第四个五年规划》中确定,将我国现行宪法实施日即12月4日,作为每年一次的全国法制宣传日,旨在进一步提高全民的法律素质和全社会法治化管理水平。

宪法是国家的根本大法,它规定了国家的根本制度和根本任务,是人们行为的基本法律准则。宪法作为国家的根本法,它是其他法律、法规赖以产生、存在、发展和变更的基础和前提条件,它处于一个国家独立、完整和系统的法律体系的核心,是一个国家法律制度的

基石。

1982年12月4日,第五届全国人大第五次会议通过了现行的《中华人民共和国宪法》。现行宪法是对1954年制定的新中国第一部宪法的继承和发展。改革开放以来,随着经济社会经历广泛而深刻的变革,我国分别在1988年、1993年、1999年、2002年对现行宪法作过四次修改。

我国宪法的社会作用主要表现在以下几个方面:一是在组织国家政权方面的作用。二是在保障公民权利方面的作用。三是在维护国家和社会基本制度方面的作用。四是在实行法治方面的作用。只要在实施宪法的实践中,真正地使宪法的上述规定落到实处,就基本符合了“依法治国,建设社会主义法治国家”的治国方略的要求。

平安苑社区居民获评“百户健身家庭”

健身融入生活,传递运动乐趣

本报讯(记者 张九龙 通讯员 袁铭)为推动全民健身运动在历下区群众中的开展,营造全民健身的火热气氛,历下区体育局、历下区各街道办联合推出了历下区首届百户健身家庭评选。姚家街道平安苑社区共有5户家庭报名参加,其中3户家庭进入复赛,经过最后的角逐,杨文波家庭荣获“历下区首届百户健身家庭”荣誉称号。

家庭的健康与活力,是社会和谐幸福的缩影。历下区首届百户健身家庭评选活动旨在激发市民健身热情,树立科学健身理念,在全区形成崇尚健身、参与健身、推动全民健身事业发展的良好氛围,将健身与生活结合在一起,以健身促健康。给历下区每位爱好运动的市民,每个喜爱健身的家庭一



个展示的平台,一起享受“家庭奥运会”的乐趣和激情。

本次历下区首届百户健身家庭评选活动共分为海选、复选,专家评议、综合评定4个部分,面向历下区13个街道办所

有符合条件的家庭。按照街道办划分区域,陆续展开13场一家三代人共同参与的趣味运动会海选活动。

根据参赛家庭三代人的年龄、性别等,趣味运动会项目分“祖辈组”、“父辈组”、“宝贝组”、“家庭指压板接力”4项。“祖辈组”按性别分别进行飞镖、门球射门项目比赛,让爷爷奶奶、姥姥姥爷尽享运动的快乐;“父辈组”进行男子俯卧撑、5米折返跑,女子立定跳远、5米折返跑项目的比拼,让爸妈工作之余感受竞技的刺激;小宝贝们也参与到比赛中,“宝贝组”6岁及以上孩子将进行爬网比赛,6岁及以上孩子将进行1分钟跳绳;另外,在家庭指压板接力中,各家庭进行指压板上跳绳、背人跑、障碍跑等比赛,展示团结合作的体育精神。

平安苑社区走访社区老人

上门嘘寒问暖,送去社会关爱



近日,姚家街道平安苑社区工作人员到三箭平安苑小区走访李国华老人,嘘寒问暖,跟老人及家人聊家常,关切地询问老人的身体健康状况和生活居住情况。社区工作人员嘱咐老人,一定要保重身体。离开老人家

时,老人激动地把大家送出大门,拉着几个人的手不放,嘴上不停地重复一句话,“感谢党,感谢社区领导,还记得我这个老年人。”

(本报记者 张九龙 通讯员 袁铭 摄影报道)